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Вивчено залежність інтенсивності росту, збереженості молодняку сви-
ней на дорощуванні і відгодівлі та їх відгодівельних якостей від системи 
вентилювання приміщень негативного та рівномірного тиску у підсисний пе-
ріод їх вирощування. Встановлено, що інтенсивність росту поросят та опла-
та корму приростами під час дорощування не залежали від конструктивних 
особливостей системи вентилювання приміщень під час підсисного періоду. 
Встановлено дещо кращу збереженість поросят на дорощуванні в групі, яка 
мала незмінну систему вентилювання приміщень у період підсосу і дорощу-
вання. Виявлено тенденцію до незначного покращення інтенсивності росту 
та оплати корму приростами у поросят, яких вирощували за вентиляції рів-
номірного тиску в підсисний період. 

Встановлено, що свині, яких вирощували в підсисний період за системи 
вентиляції рівномірного тиску, досягли маси 100 кг у віці 158,4 діб, тимча-
сом їх аналоги, яких вирощували за системи вентиляції негативного тиску 
– у віці 159,8, що пізніше на 1,4 доби, або 0,88 %. Не встановлено суттєвої 
залежності відгодівельних якостей свиней від системи вентилювання примі-
щень під час підсисного періоду їх вирощування. Простежувалась тенденція 
до незначного покращення показника збереженості на 1,9 % у тварин, яких 
утримували  в підсисний період за  системи вентиляції рівномірного тиску, 
порівняно з аналогами, яких вирощували за вентиляції негативного тиску. За 
даними розрахунку індексу відгодівельних якостей за формулою М.Д. Бере-
зовського, комплексний показник відгодівельних якостей у тварин, яких ви-
рощували в підсисний період за вентиляції рівномірного тиску, був на 21,4 % 
вищим порівняно з ровесниками, яких утримували за вентиляції негативно-
го тиску. Загалом інтенсивність росту свиней під час дорощування і відгодів-
лі, їх збереженість в ці періоди та відгодівельні якості суттєво не залежали 
від системи вентилювання приміщень.

Ключові слова: вентиляція, мікроклімат, свиноматка, порося, багато-
плідність, приріст, збереженість.

Постановка проблеми та аналіз останніх 
досліджень. Ведення успішного бізнесу з роз-
ведення свиней неможливо без забезпечення 
належних умов та заходів щодо виробництва 
продукції свинарства. На промислових комп-
лексах завжди гостро стоїть питання дотриман-
ня всіх необхідних правил та санітарно-гігієніч-
них норм, які забезпечують оптимальні умови 
утримання поголів’я та сприяють подальшому 
розвитку і реалізації  його генетичних можли-
востей. У зв’язку з цим, створення оптимально-

го мікроклімату в свинарнику – важлива умова, 
яка має бути забезпечена відповідно до діючих 
норм. Висока температура в приміщенні для їх 
утримання спричиняє тепловий стрес свиней 
та значне зниження їх продуктивності. Вони 
починають споживати більше холодної води і 
менше корму. Відтак, погіршується конверсія 
корму, у тварин виникають проблеми зі здо-
ров’ям. Свині втрачають тепло здебільшого під 
час дихання, яке частішає з підвищенням тем-
ператури. Низька температура в свинарниках 
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змушує свиней споживати більше корму, однак 
його енергію вони використовують переважно 
для підтримання оптимальної температури ті-
ла, а не для росту. За недотримання технології 
і необхідних умов утримання тварин на фер-
мах і свинокомплексах часто виникають такі 
захворювання як кашель, актинобацилярна 
плевропневмонія (АПП), грип (SIV), циркові-
русна хвороба свиней (PBFD), репродуктивно-
респіраторний синдром свиней (РРСС), міко-
плазмоз. Основна ознака цих економічно зна-
чущих захворювань – ураження органів дихан-
ня, оскільки у тварин вони найбільш уразливі.

Питанням впливу умов утримання та ти-
пу вентиляції приміщення останніми роками 
приділяло увагу немало як вітчизняних, так 
і закордонних науковців. Неодноразово було 
доведено ефективність використання механіч-
ного типу вентиляції та його переваги в порів-
нянні з природним [1, 2]. Важливим питання, 
на думку  В. Божко [3] та Н. Кремпи і М. Дем-
чука [4], є вибір правильних систем вентиляції 
приміщення для забезпечення належних умов 
утримання тварин, що не лише будуть краще 
підходити для тих для тих чи інших завдань, а 
й допоможуть поголів’ю максимально прояви-
ти свої продуктивні та відтворні якості. 

В умовах помірно-континентального клімату 
України та інтенсивного виробництва продук-
ції свинарства майже неможливо забезпечити 
мікроклімат свинарських приміщень лише за 
допомогою природної вентиляції та герметиза-
ції [5, 1]. На думку авторів, навіть незначні кон-
структивні відмінності та непродумане розта-
шування повітроводів, або подача у приміщення 
холодного повітря взимку і теплого у літній пе-
ріод зумовлюють значні температурні коливання  
упродовж доби, так і в міжсезонні періоди року. 
На це необхідно звертати увагу під час плануван-
ня будівництва свинарських приміщень, або їх 
удосконалення чи реконструкції. Як зазначає В. 
Герасимчук [6], забезпечення оптимальних клі-
матичних умов у свинарнику має починатися з 
обґрунтованого проекту системи вентиляції, що 
допоможе  зберегти поголів’я від небажаних на-
слідків поганої циркуляції повітря на фермі. 

Лише за умов збалансованого повітрооб-
міну і належної терморегуляції у свинарниках 
можна досягти необхідних показників темпе-
ратури, вологості та швидкості руху повітря, а 
також виключити чи мінімізувати утворення в 
окремих частинах приміщення «мертвих зон», 
де майже відсутній повітрообмін, унаслідок 
чого там накопичується велика кількість пилу, 
мікрофлори, амоніаку, сірководню та ін. [7,8, 9]. 
Вплив типу вентиляції на показники відтвор-
ної продуктивності вивчали В. Бугаєвський [1],

В. Герасимчук [6,10], И. Ильин зі співавт. [11], 
Р. Милостивий зі співавт. [12], М. Повод та
О. Ткачук [13] та інші. Однак у літературі від-
сутні матеріали щодо впливу системи вентилю-
вання приміщень під час підсисного періоду на 
продуктивність цих тварин на наступних етапах 
виробництва. 

Було проаналізовано роботи щодо впливу 
типу вентиляції в період дорощування на забез-
печення подальшого  потенціалу відгодівельної 
продуктивності. Так, М. Б. Шпетний зі співавт. 
[14,15,16] вивчали вплив системи вентиляції 
рівномірного та негативного тиску на параме-
три мікроклімату в свинарниках  для дорощу-
вання поросят та залежність продуктивності по-
росят упродовж року від цих параметрів. За да-
ними дослідження встановлено, що вентиляція 
рівномірного тиску сприяє більшій стабілізації 
термального режиму в приміщенні порівняно з 
традиційною вентиляцією негативного тиску з 
припливом повітря через стінні клапани. Спосіб 
вентиляції рівномірного тиску забезпечив кращі 
показники вологості, вмісту вуглекислого газу, 
амоніаку та сірководню.  Він суттєво не вплинув 
на продуктивні якості поросят взимку та навесні, 
тимчасом у літню та осінню пори року сприяв 
покращенню продуктивних якостей поросят під 
час їх дорощування порівняно з традиційною. 
Враховуючи недостатню вивченість питання 
впливу системи вентиляції приміщень для утри-
мання поросят-сисунів на прояв їх продуктив-
ності під час дорощування та відгодівлі, було 
проведено дослідження в цьому напрямі.

Матеріал і методи дослідження. Для ви-
вчення впливу систем вентиляції приміщень 
під час підсисного періоду на ріст і відгодівель-
ні якості поросят після відлучення було відібра-
но за принципом груп-аналогів по 160 голів по-
росят від свиноматок F1 ірландського йоркшира 
× ірландського ландраса генетичної компанії 
Hermitage Genetics, яких осіменяли спермою 
кнурів синтетичної термінальної лінії Maxgro. 
Свиноматки поросились та лактували в примі-
щеннях з класичною вентиляцією негативного 
тиску І (контрольна група) та з системою вен-
тиляції рівномірного тиску ІІ (дослідна група). 

Для вивчення потенціалу росту та відгоді-
вельної продуктивності було сформовано по 
160 голів поросят, з кожного приміщення від 
свиноматок-аналогів за віком, масою та попе-
редньою продуктивністю. Їх було переважено 
індивідуально за відлучення, пронумеровано 
через биркування різнокольоровими бирками і 
переведено на 29 добу в цех дорощування. 

Поросят обох груп утримували в одній сек-
ції у станках по 160 голів площею 56  м2 , на ча-
стково щілинній підлозі з підігрівом суцільної 
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її частини (рис.1). Система підтримання мікро-
клімату в приміщенні була рівномірного тиску. 
Видалення гною виконували за допомогою ва-
куумно-самопливної системи періодичної дії.  
Поросят обох груп годували повнораціонними 
комбікормами виробництва власного комбікор-
мового заводу, згідно зі схемою, прийнятою у 
господарстві, з використанням рідкого типу го-
дівлі за допомогою системи порційної годівлі 
Spotmix II фірми Schauer. Транспортування кор-
му  здійснюється за допомогою повітря, автома-
тичне додавання води та змішування з кормом 
відбувається безпосередньо перед годівницею. 

Облік кормів проводили щоденно для кож-
ного станка способом фіксації даних програми 
системи порційної годівлі Spotmix II. По завер-

шенні дорощування на 77 добу життя всі до-
слідні підсвинки були індивідуально зважені і 
переведені на відгодівлю.

Під час досліду проводили аналіз інтенсив-
ності росту, збереженості поросят, щоденного 
споживання корму та його конверсії. 

Вивчення відгодівельних якостей дослідних 
тварин проводили за методичними рекомендаці-
ями Інституту свинарства і АПВ НААНУ [17, 18].

Було сформовано (з урахуванням маси по-
росят) по три підгрупи підсвинків у кількості 
50 голів у кожній як у контрольній, так і в до-
слідній групах. Їх було розміщено в суміжні 
станки на повністю щілинній підлозі з розра-
хунку 0,75 м2 на одну голову в центральному 
ряді приміщення (рис.2). Годівля свиней обох 

Рис. 1. Утримання поросят на дорощуванні.

Рис. 2. Утримання поросят на відгодівлі.
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дослідних груп була ідентичною, повноцінною 
та збалансованою в мультифазному режимі 
комбікормами власного виробництва. Тип го-
дівлі – рідкий за допомогою системи годівлі 
WEDA. Змішування корму з водою у співвід-
ношенні 1 частина сухого корму до 3 частин 
води здійснювали у бункерах-змішувачах. 
Корм роздавали 8–10 разів на добу, відповід-
но до кривої годівлі, запрограмованої в системі 
управління кормокухнею. Облік кормів в усіх 
станках здійснювали автоматично на комп᾿-
ютері системи годівлі і додатково, щоденно, 
фіксували в акті обліку кормів. 

Упродовж  періоду відгодівлі враховували 
вибуття свиней та його причини, дату вибуття 
і масу тварин, що вибули. За досягнення серед-
ньої маси 110 кг дослідні свині обох груп були 
індивідуально зважені з нанесенням їх маси на 
тіло тварини. 

За даними зважування розраховували аб-
солютний, середньодобовий та відносний при-
рости живої маси. Відгодівельні якості свиней 
обох груп оцінювали за загальноприйнятими 
методиками [17, 18] з вирахуванням середньо-
добового приросту (г); віку досягнення живої 
маси 100 кг (діб); витрат кормів на 1 кг при-
росту (кг).

За актами вибуття свиней визначали збере-
женість тварин під час дорощування та  відго-
дівлі і їх падіж. 

За даними досліду розрахували індекс від-
годівельних якостей за формулою М.Д. Бере-
зовського [19]:

,

де А – валовий приріст за період відгодівлі, кг;  
В – кількість діб відгодівлі;
С – витрати корму на 1 кг приросту, кг.

Експериментальні дані оброблено методом 
варіаційної статистики за Н. А. Плохинским 
[20] та із використанням пакетів прикладно-

го програмного забезпечення MS Excel 2013 і 
Statistiсa V.5.5. 

Результати дослідження та обговорення. 
За даними таблиці 1, маса поросят контрольної 
групи, яких утримували під час підсисного пе-
ріоду в приміщенні, де повітрообмін здійсню-
ється через витяжні дахові вентилятори і стінні 
припливні клапани, а відпрацьоване повітря з 
приміщення видаляється за допомогою дахо-
вих витяжних вентиляторів, а також дослідної 
групи, яких утримували на цьому самому ре-
продукторі в аналогічному приміщенні, однак 
із системою вентиляції рівномірного тиску, 
повітрообмін за якої здійснюється за допомо-
гою двох припливних і двох витяжних венти-
ляторів на кожну секцію під час постановки 
на дорощування була майже однаковою. По 
завершенні цього періоду простежували тен-
денцію до незначного її  збільшення у поросят 
дослідної групи, порівняно з контролем, на 0,4 кг, 
або 1,3 %. Імовірно, це зумовлено вищими серед-
ньодобовими приростами на 1,7 % (8 г) – 470 г у 
дослідної групи порівняно з 462 г у контроль-
ної. Це спричинило перевищення абсолютно-
го приросту на 0,3 кг, або 1,4 % у підсвинків, 
яких утримували під час підсисного періоду в 
приміщенні з вентиляцією рівномірного тиску, 
порівняно з аналогами, яких у цей час утриму-
вали в свинарнику з системою вентиляції нега-
тивного тиску. Дещо вища інтенсивність росту 
поросят дослідної групи зумовила тенденцію 
до покращення у них на 1,1 % показника ви-
трат корму на 1 кг приросту за однакового його 
щоденного споживання в обох групах – 0,85 кг. 
Зміна  типу системи вентилювання приміщен-
ня з вентиляції негативного тиску в маточнику 
для підсисних поросят на вентиляцію рівно-
мірного тиску в приміщенні для дорощування 
сприяла погіршенню на 1,3 % збереженості 
поросят у контрольній групі (96,2 %) порівня-
но з дослідною (97,5 %), в якій поросят в обох 

Таблиця 1 – Інтенсивність росту та збереженість молодняку свиней на дорощуванні, вирощених за різної систе-
ми вентилювання приміщень під час підсисного періоду (n=155), 

Показник
Група свиней ± негативного тиску до 

рівномірного

контрольна дослідна абсолютна %

Середня жива маса за постановки на дорощування, кг 7,59 ± 0,18 7,66 ± 0,15 -0,07 0,9
Середня жива маса за зняття з дорощування, кг 29,8 ± 0,42 30,2 ± 0,37 -0,4 1,3
Збереженість, % 96,2 97,5 -1,3 1,4
Абсолютний приріст, кг 22,2 ± 0,32 22,5 ± 0,27 -0,3 1,4
Середньодобовий приріст, г 462 ± 17,3 470± 12,7 -8 1,7
Відносний приріст, % 120,9 118,9 2 1,7
Середньодобове споживання корму, кг 0,85 0,85 0 0
Конверсія корму, кг 1,84 1,82 0,02 1,1
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приміщеннях вирощували за однакового типу 
вентилювання.

Отже, закономірностей залежності інтен-
сивності росту поросят та оплати  корму при-
ростами під час дорощування від конструк-
тивних особливостей системи вентилюван-
ня приміщень під час підсисного періоду не 
встановлено. Однак простежували тенденцію 
до їх незначного покращення у поросят, яких 
вирощували за вентиляції рівномірного тиску 
в підсисний період. Встановлено дещо кращу 
збереженість поросят на дорощуванні в групі, 
яка мала незмінну систему вентилювання при-
міщень у період підсосу і дорощування.

Під час відгодівлі свиней обох дослідних 
груп також не встановлено суттєвої залежності 
росту свиней та їх відгодівельних показників 
від системи вентилювання приміщень під час 
підсисного періоду. За даними таблиці 2, за пе-
ріод відгодівлі також простежували тенденцію 
до незначної переваги тварин дослідної групи 
над контролем за середньодобовими прироста-
ми – на 1,2 % (843 г у контрольної проти 853 г 
у дослідної), що спричинило їх перевагу за аб-
солютним приростом на 1 кг, або 1,2 %. Унас-
лідок цього вищою виявилась їх жива маса на 
період завершення відгодівлі. У контрольної 
групи цей показник становив 114,5 кг, тимча-
сом у дослідної – 115,9, що вище на 1,4 кг, або 
1,22 %. 

Простежували тенденцію до незначного 
покращення показника збереженості у групи 
свиней, яких під час підсисного періоду утри-
мували за умов вентиляції рівномірного тис-
ку – 96,6 проти 96,0 % у контрольної групи з 
системою негативного тиску.

Виявлено тенденцію до несуттєвого підви-
щення щодобового споживання корму на одну 

голову у тварин дослідної групи – на 0,8 %. 
Однак спостерігали незначне покращення по-
казника конверсії корму на 0,02 кг, або 0,67 %.

Загалом дещо вища інтенсивність росту під 
час дорощування та відгодівлі сприяла тому, 
що тварини дослідної групи досягли маси 100 
кг у віці 158,4 діб, тимчасом їх аналоги з кон-
трольної групи – у віці 159,8, що пізніше на 1,4 
доби, або 0,88 %. 

За отриманими даними  було розраховано 
індекс відгодівельних якостей за формулою 
М.Д. Березовського. Комплексний індекс кон-
трольної групи становив 23,8 бала, тимчасом у 
дослідній він був вищим на 21,4 % і становив 
28,9 бала.

 Отже, у період відгодівлі суттєвої залежно-
сті відгодівельних якостей свиней від системи 
вентилювання приміщень під час підсисного 
періоду їх вирощування не встановлено. У цей 
період простежували тенденцію до незначної 
переваги за інтенсивністю росту, збереженістю 
та оплатою корму приростами у групі тварин, 
яких під час підсисного періоду вирощували за 
системи вентиляції рівномірного тиску.

Виявлено тенденцію до несуттєвого підви-
щення щодобового споживання корму на од-
ну голову та  незначне покращення показника 
конверсії в дослідної групи. Тварини цієї групи 
досягли маси 100 кг раніше на 1,4 доби, ніж їх 
аналоги.

У літературі відсутні публікації щодо впли-
ву системи вентилювання приміщень під час 
підсисного періоду на ріст та відгодівельні 
показники поросят. Результати дослідження 
схожі з висновками М.Б. Шпетного [14, 15, 
16] щодо росту і подальшої продуктивності 
тварин за різного типу вентиляції під час до-
рощування. Не було встановлено вірогідного 

Таблиця 2 – Відгодівельні якості свиней, вирощених за різної системи вентилювання приміщень під час підсис-
ного періоду (n=144), 

Показник
Група свиней 

± негативного тиску до 
рівномірного

контрольна дослідна абсолютна %
Жива маса за постановки на відгодівлю, кг 30,2± 0,36 30,6± 0,41 -0,4 1,3
Жива маса за завершення відгодівлі, кг 114,5 ± 2,22 115,9 ± 2,17 -1,4 1,2
Тривалість відгодівлі, діб 100 100 0 0
Вік за зняття з відгодівлі, діб 177 177 0 0
Збереженість, % 96,0 96,6 -0,6 0,6
Споживання корму на 1 голову за добу, кг 2,51 2,53 -0,02 0,8
Конверсія корму, кг 2,98 2,96 0,02 -0,7
Абсолютний приріст, кг 84,3 ± 1,54 85,3 ± 1,36 -1 1,2
Середньодобовий приріст, г 843 ± 11,2 853 ± 14,29 -10 1,2
Відносний приріст, % 116,5 116,5 0 0
Вік досягнення маси 100 кг, діб 159,8 ± 1,42 158,4 ± 1,23 1,4 0,9
Індекс відгодівельних якостей, балів 23,8 28,9 -5,1 21,4
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впливу системи вентилювання приміщень під 
час дорощування на продуктивність свиней, 
однак спостерігали тенденцію до незначної пе-
реваги за окремими відгодівельними якостями 
у тварин, яких утримували за умов вентиляції 
рівномірного тиску під час дорощування, над 
аналогами, яких утримували в цей час за вен-
тиляції негативного тиску з припливом повітря 
через стінні клапани.

Висновки. Не втановлено суттєвої залежно-
сті інтенсивності росту поросят під час дорощу-
вання та відгодівлі, середньодобового споживан-
ня корму та його конверсії від системи вентиляції 
приміщень у підсисний період їх утримання. 

Виявлено тенденцію до незначного (1,9 %) 
покращення збереженості поросят у період до-
рощування і відгодівлі – на 1,4 доби віку до-
сягнення маси 100 кг, та визначено перевагу на 
21,4 % за комплексним індексом відгодівель-
них якостей у тварин, яких вирощували за вен-
тиляції рівномірного тиску в підсисний період, 
у порівнянні з аналогами, яких вирощували в 
цей період за вентиляції негативного тиску.
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Зависимость продуктивных качеств свиней от 
системы вентилирования помещений в подсосный 
период их выращивания

Жижка С. В.,  Повод Н.Г.
Изучена зависимость интенсивности роста, сохран-

ности молодняка свиней на доращивании и откорме и их 
откормочных качеств от системы вентилирования поме-
щений негативного и равномерного давления в подсосный 
период их выращивания. Установлено, что интенсивность 
роста поросят и оплата корма приростами во время дора-
щивания не зависили от конструктивных особенностей 
системы вентилирования помещений во время подсосного 
периода. Установлена несколько лучшая сохранность по-
росят на доращивании в группе, которая имела неизмен-
ную систему вентилирования помещений в подсосный 
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период и период доращивания. Выявлена    тенденция к не-
значительному улучшению интенсивности роста и оплаты 
корма приростами у поросят, которых выращивали при 
вентиляции равномерного давления в подсосный период.

Установлено, что свиньи, которых выращивали в 
подсосный период при системе вентиляции равномер-
ного давления, достигли массы 100 кг в возрасте 158,4 
суток, тогда как их аналоги, которых выращивали в это 
время при системе вентиляции отрицательного давления 
– в возрасте 159,8, что позже на 1,4 суток, или 0,88 %. 
Не установлено существенной зависимости откормочных 
качеств свиней от системы вентилирования помещений 
во время подсосного периода их выращивания. 

Прослеживалась тенденция к незначительному 
улучшению показателя сохранности на 1,9 % у живот-
ных, которых содержали в подсосный период при систе-
ме вентиляции равномерного давления, по сравнению с 
аналогами, которых выращивали в этот период при вен-
тиляции отрицательного давления. По данным расчета 
индекса откормочных качеств по формуле М.Д. Березовс-
кого, комплексный показатель откормочных качеств у 
животных, которых выращивали в подсосный период при 
вентиляции равномерного давления, был на 21,4 % вы-
ше по сравнению с ровесниками, которых содержали при 
вентиляции отрицательного давления. В целом, интен-
сивность роста свиней во время доращивания и откорма, 
их сохранность в эти периоды и откормочные качества 
существенно не зависели от системы вентилирования по-
мещений в подсосный период их выращивания.

Ключевые слова: вентиляция, микроклимат, свино-
матка, поросенок, многоплодие, прирост, сохранность.

The dependence of the productive qualities of pigs on 
the ventilation system of the premises during the suckling 
period of their cultivation

Zhyzhka S., Povod M.
The dependence of the growth rate, the safety of young 

pigs in growing and fattening and their feeding qualities on 

the ventilation system of negative and uniform pressure in the 
suckling period of their cultivation was studied.

We have found that the growth rate of piglets, and 
their payment of feed by growth during rearing, did not 
depend on the design features of the room ventilation 
system during suckling period. We have established some 
better preservation of piglets in growing with an unchanged 
ventilation system in the suckling and growing periods. It 
was revealed the tendency to insignificantly improve of the 
growth rate and feed payment by growths in piglets, which 
were grown during ventilation with uniform pressure in the 
suckling period.

It was found that pigs that were raised during the 
suckling period with a uniform pressure ventilation system 
reached a mass of 100 kg at the age of 158.4 days, while their 
counterparts that were raised at that time with a negative 
pressure ventilation system reached the age of 159.8, that 
is later on 1, 4 days, or 0.88%. It wasn’t found a significant 
dependence of the feeding qualities of pigs on the ventilation 
system of the premises during the suckling period of their 
cultivation.

There was a tendency to a slight improvement in 
the safety index by 1.9% in animals that were kept in the 
suckling period with a uniform pressure ventilation system, 
compared with analogues that were raised during this 
period with negative pressure ventilation. According to the 
calculation of the index of feeding qualities according to 
the formula M.D. Berezovsky, a comprehensive indicator 
of feeding qualities in animals that were raised during 
the suction period with uniform pressure ventilation was 
21.4% higher compared to peers that were kept during 
negative pressure ventilation. In general, the growth rate of 
pigs during rearing and fattening, their safety during these 
periods and fattening qualities did not significantly depend 
on the ventilation system of the premises during the suction 
period of their rearing.

Key words: ventilation, microclimate, sow, pig, 
multiplicity, growth, safety.
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